

古城内道路限速 交通违法“随手拍”

交警部门召开听证会“开门纳谏”

本报讯(记者 刘剑)日前,市公安局交警支队邀请市人大代表、政协委员、古城居民代表、驾驶员代表、相关政府部门代表及沿街商铺代表,举行了“大同古城内部道路限速暨城市道路违法随手拍听证会”,广泛听取社会各界的意见和建议。

据了解,古城内环路和四大街在建设之初没有设置交通信号灯,本意是保留大同古城厚重的历史气息,尽量减少现代元素。但从近年的情况看,内环路已经成为

市区内的快速通道,机动车为了规避红绿灯大量借道通行,经常造成道路拥堵,不仅违背了古城的建设初衷,而且在很大程度上影响了来同宾客的旅游体验,古城的交通规划也引发来同宾客和市民诟病。

为了预防和减少因机动车超速诱发的道路交通事故,遏制机动车乱停乱放行为,推动古城内道路“慢交通”建设,营造安全畅通、文明有序的道路交通环境,进一步提升旅游名城形象,市交警部门参考借鉴国

内众多城市和古城的经验,拟在古城内环路、和阳街、永泰街、清源街、武定街施行机动车限速;动员社会各界群众开展城市(包括县区)道路交通违法“随手拍”,如日常生活中发现在公交站或公交专用车道、消防通道、黄色网格线内等5类机动车乱停乱放的交通违法行为,可用手机、相机等记录下来,并将照片、视频上传至交警部门开设的专门平台,交警部门将对上传的“随手拍”进行曝光及处理,共同营造文明和谐的道路交通环境。

听证会上,社会各界代表围绕两个方面内容发表了意见,并就限速可实行旅游旺季弹性工作机制、古城内应增设出租车待客点、“随手拍”要防止恶意举报等方面提出建议。市交警部门对大家关心的问题一一回应,表示将认真梳理、吸纳大家的意见和建议,立足我市道路交通实际及市民、游客出行需求,进一步完善决策,确保方案合法性、合理性、可行性。

守护生命起点健康

医生提醒:预防出生缺陷要守好三道防线

本报讯(记者 高燕)9月12日是预防出生缺陷日,今年的主题是“预防出生缺陷,守护生命起点健康”。昨日,我市各医疗机构通过线上、线下方式开展宣传活动,向公众普及出生缺陷防治知识,促进科学健康孕育。同时,医生提醒:预防出生缺陷要守好三道防线。

据了解,出生缺陷是对婴儿出生前发生的身体结构、功能或代谢等方面异常的一种统称,通常包括先天畸形、染色体异常、遗传代谢性疾病以及功能异常,如盲、聋和智力障碍等。出生缺陷是导致早期流产、死胎、婴幼儿死亡和先天残疾的主要原因,出生缺陷可由染色体畸变、基因突变等遗传因素或环境因素引起,也可由这两种因素交互作用或其它不明原因所致。

市一医院产前诊断中心医师吉学琦介绍,我国对出生缺陷采取三级预防策略,一级预防是在孕前和孕早期进行健康教育、优生检查和咨询指导,落实干预措施,预防出生缺陷的发生;二级预防是在孕期进行产前筛查和产前诊断,减少出生缺陷儿的出生;三级预防是对新生儿进行遗传代谢疾病筛查,对出生缺陷患儿进行治疗和康复,减轻致残程度。

吉学琦建议准妈妈:孕前及孕期要避免不良接触,尽量避免在备孕及怀孕期间进行装修、避免接触放射线等;戒烟戒酒、远离二手烟;合理膳食,均衡营养,放松心情;孕前完善叶酸代谢基因检查,孕前三个月补充叶酸,预防神经管缺陷;夫妻双方需接受婚检、孕检,科学备孕;有遗传家族史或不良孕产史的夫妇,要进行遗传咨询;许多非处方药对孕妇和胎儿健康会产生不良影响,孕妇患病应当及时就医,在医生指导下合理用药;孕期超声提示胎儿结构异常的孕妇,一定要到遗传门诊、产前诊断门诊咨询,切不可“一引了之”。

交警护航管网施工 京能热力锦旗致谢

本报讯(记者 邱东芳)全方位强化服务,多措施保障热力管网顺利施工,11日,京能大同热力有限公司将一面写有“交警护航暖民心 热力保障惠民生”的锦旗送给市公安局交警支队三大队。

大同火车站区域位于我市热电联产供热管网的末端,为提升这一区域的供热质量,今年以来,京能大同热力公司对该区域供热管网进行延伸,在覆盖御河西侧、北环路南侧区域的基础上,向东覆盖至平城桥南侧御东区域及御河西侧滨河路区域。

为抢抓黄金施工期,最大限度减少管网施工对周边居民生活的影响,市公安局及时发布施工通告,提醒市民绕行并遵守交通法规。交警三大队在施工区域科学安排警力,全方位保障施工期间道路交通秩序,满足了供热管网施工建设需求,有力地保证了施工进度。



立体宣传网络安全

9月12日,我市2024年国家网络安全宣传活动在华严广场启幕,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,开启了一场全民参与的网络网络安全之旅。

活动通过展板、手册、互动游戏体验以及民警现场讲解,生动诠释了网络安全的重要性,普及了网络安全法律法规、常见网络诈骗手法及防范策略。

图为民警向市民讲解网络安全。

本报记者 韩莹 摄

乘客大意丢钱的哥主动送还

本报讯(记者 杨昱郁)“几千块钱失而复得甬提多高兴了,为的哥拾金不昧的精神点赞。”11日下午,市民张女士激动地说。

11日8时30分左右,出租车驾驶员武立国载着乘客从凯德世家东门到市检察院南侧,乘客张女士下车后将塑料袋包裹的现金落在后座。“起初我也没在意,开着车转了一圈没拉上乘客,就去了大同南站,下地库时听到后座有东西掉落的声音,回头看见了用塑料袋包裹的现金。”武立国说,停好车数了一下,共5500元,想到失主一定很着急,就通过微信付款二维码给乘客留了言,但一直没得到回应,于是,将钱送回九龙出租汽车公司。

在公司的协助下,14时左右联系到了乘客。原来,张女士给家里的老人取了现金准备过节用,不慎遗失。“现金丢失不好寻找,老人知道后挺着急,幸好遇到了好心的的哥,这下老人可以舒口气了。”张女士握着武立国的手说。

武立国说:“这么多钱,失主肯定很着急。举手之劳,我只是做了该做的。”

老人摔倒路边 民警暖心救助

本报讯(记者 尚铁军)近日,阳高县公安局龙泉派出所民警在日常巡逻中发现一名意外摔倒路边的老人,给予及时救助,赢得老人家属和群众一致赞誉。

9月8日,龙泉派出所接到热群众报警称,在县城大北街有一位老人躺倒在地,亟需帮助。民警迅速赶往现场,发现老人躺在地上,周围虽有行人路过,却无人敢上前搀扶。经询问,这位老人姓曹,83岁,家住龙泉镇。当天,曹大爷外出购物时不慎摔倒,由于年事已高,无法自行起身。

民警询问其是否需要紧急医疗救助,曹大爷表示身体并无大碍,只想尽快回家。然而,由于该路段正在进行维修,车辆无法靠近。民警孙国维毫不犹豫背起曹大爷,小心翼翼地穿过崎岖不平的土路,将老人送上警车,大约行驶10分钟后,将曹大爷安全送到家中。

新闻追踪

云冈区实验小学西门前的井盖修好了

本报讯(记者 龙中华)“谢谢媒体呼吁和有关部门及时处理,云冈区实验小学西门多处破损的井盖和井算子以及路面坑洼全部修好,行人、车辆尤其是学生不用担心安全问题了。”10日,遇先生致电本报新闻热线说。

云冈区安新花园小区居民遇先生反映,近期,云冈区实验小学西门多处设施井盖和井算子出现问题:人行道上两处井盖破损,出现了四五个破洞,脆弱的井盖随时可能会塌陷;主干道上的一处设施井盖周围的水泥严重破损,导致附近路面坑洼不

平;该路段还出现了一个“黑洞”,尽管有居民在洞口插上树枝作警示,但并不能完全消除安全隐患。

对此,云冈区市政综合服务所相关负责人表示,该段道路去年进行了维修,部分设施的管理权尚未移交市政部门。针对市民反映存在的安全隐患,他们将与相关部门或单位沟通协调,争取尽快妥善处理。

8月29日,本报以《多个设施井损坏亟待修缮》为题进行了报道,引起有关部门重视,通过云冈区市政综合服务所积极协调和督促,损坏的设施井盖和路面坑洼近日全部修好。

万城华府11号楼前路灯又坏了

物管站:会查明原因并及时维修

本报讯(记者 龙中华)“我们楼前两盏路灯又不亮了,希望相关部门尽快修缮,恢复夜间照明。”近日,万城华府11号楼多位居民致电本报热线反映。

万城华府11号楼1单元附近有两盏太阳能路灯,近两年经常不亮,冬天故障时间更长,有时三四个月都不亮,给居民出行造成不便。为何路灯老坏?居民觉得奇怪。前段时间,有居民通过观察发现问题所在,原来这两盏太阳能路灯南边有高楼遮挡阳光,几乎整天都晒不到太阳,冬天情况更严重,由于白天无法补充足够太阳能,晚上就不亮。居民希望能改用线路电源,这样就不受采光限制,大家出入也能亮堂些。

万城华府物管站负责人表示,原计划早点为11号楼1单元附近路灯铺设明线,考虑到消防安全,加上天气转

暖后11号楼附近还有其他施工,所以暂时没有铺线,一旦破土施工,就会在此处铺设暗线,让路灯亮起来。本报曾于2023年9月28日、10月10日和今年3月12日对该事进行报道。

近日,王女士等再次致电本报热线称,今年3月经《大同晚报》呼吁后,小区天气转暖开始施工不久,路灯就亮了。但前几天路灯又坏了,居民们很困惑,觉得路灯反复出现故障,相关部门应该重视,好好查明原因。

记者再次采访了万城华府小区物管站负责人。他表示,会查明原因并及时维修,尽快让路灯亮起来。

